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táborunk Románia ellen.
Csapataink román földön állanak és 

ha való a hír, parancsnokuk Szinajában, 
a királyi kastélyban szállt meg. Szinája 
Romániának leglátogatottabb fürdőhelye, 
ahol a bajárok bakkaratasztalnál száz
ezreket vesztettek. Mert Románia pénz
bőségben úszott. Bukarestben, a keleti 
fényűzés e tipikus városában a pezsgő 
patakokban folyt és ami különlegessé
get csak elképzelhetni lehet, az mind 
Bukarestben feltalálható volt. A román 
fold értékemelkedése határt nem ismert 
és a világháború alatt a románok ga
bonájukon olyan magas árakon adtak 
túl, amilyenekiől előbb álmodni sem 
mertek. Ámde a bojárok leghatalmasabb 
jövedelmi forrását a petróleum források 
képezték. Valóságos petroleumlázba es
tek a románok és az arany után való 
határtalan hajsza ép olyan szerepet ját
szott itt, mint Amerikában. Keleti szo
kás szerint az aranyat szinte az abla
kon dobták ki.

A románok, akik magukat tiszta latin 
fajnak mondják, Bukarestet kis Páris- 
rak tartják. Minden román, akinek 
pinze volt, az év legnagyobb részét a 
franciák fővárosában töltötte. Ott sajá
tította el a könnyelmű életmódot, ame
lyet aztán, otthon a túlzásba vitt. Szép 
lovak, szép asszonyok, zene és pezsgő, 
ez jellemzi a gazdag románt.

Nagyon természetes, hogy ennek a 
képnek árnyoldala is van. A román 
paraszt nem más, mint egy jobbsorsu 
hűbéres. A földbirtok legnagyobb része 
a bojárok kezén van, akik egy-egy 
nagybérlőt tartanak, ez aztán a paraszt
ik a bőrét lehúzza

Romániában kevés a parasztbirtok 
az állam, illetve a bojárok koránt

sem gondolnak még arra, hogy a paraszt- 
birtokkérdést gyökeresen megoldják, 

özei nyolcmillió hektár bevetett terü
kből alig egymillió hektár van a pa- 
ra®z*°k kezén. Minden a legkezdetlege- 
se állapotban van. Az anállábiták per- 
centuális száma megdöbbentően magas, 

zédületes gazdagságnak rémületes 
van a közvetlen szomszéd- 

a8 an. Franciáknak tartják magukat, 

jóllehet monarchiánk és Németország a 
legtöbbel járult a román állam meg
alakításához. A gazdag románok csupán 
Parisról beszélnek és álmodnak, de 
gabonájukat monarchiánknak adják el. 
A román vasutakat és a román ipart 
német pénz létesítette. A román király 
egy Hohenzollern, de a nagy politikusok 
párisiaknak érzik magukat.

A háború kezdete óta a románok 
ántántbarátok. Hogy az oroszok Besz- 
arábiát elvették tőlük, azt rég elfelej
tették. A Bratianuk vártak a kedvező 
pillanatra, hogy a háborúba beleavat
kozzanak és hogy ha letipornak min
ket, gazdag zsákmánnyal térhessenek 
haza. Csakhogy alaposan elszdmitot’ák 
magukat. A központi hatalmakat lebe
csülték. Erdélybe való rablóbetörésük
kel a háborúnak az ántánt javára való 
sikeres eldöntését remélték.

Királyuk és kormányuk közönséges 
hazugoknak bizonyultak. Délben kirá 
lyuk bukaresti nagykövetünket béke- 
szeretetéről biztosította és esti 9 órakor 
Románia nagykövete Bécsben a kül
ügyminisztériumban átadta a jegyzéket, 
amely szerint Románia monarchiánkkal 
hadiállapotban van

Azóta hat hét telt el és a románok 
hadseregük negyedrészét elvesztették. 
Szétverve és széjjel morzsolva, futva 
menekül a román hadsereg az erdélyi 
szorosokon át, amiket csapataink elő
lük elzárnak.

Büszkén hirdetjük, hogy ma már egy 
román katona sincs többé Erdélyben. 
Csapataink Bukarest felé tartanak, mig 
a bolgárok a Dunán kelnek át és Buka
restben adnak egymásnak találkozót. 
Romániát meg kell s meg fogjuk sem 
misiteni csak úgy, mint Szerbiát.

Románia sorsa már megvan pe
csételve.

— A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság 
által az 1916. évre Baja város területére kive
tett tőkekamat adókat magukban foglaló laj 
strom a városi adóügyi hivatalnál folyó évi 
október hó 20 tói október 27 ig 8 napi köz
szemlére kitéve vannak. A fenti napok alatt 
mindenki, altinak a kirovás ellen észrevétele 
van, felszólamlással élhet.

tudnivalók
a lyukkoltráról és a száj- és körömfájásról.

Közli: A tiszti főorvosi hivatal.

Ez a két, járványszerüen fellépett betegség 
a város és a szomszéd községek állatállómá- 
nyában néhány fontos adat megismertetését 
teszi szükségessé, amelyek a közönséget tájé
koztatják ezen állatbetegségekkel szemben való 
viselkedéséről a saját egészsége érdekében. Az 
első, a tyuk kolera, már tetőpontján túl van, a 
baromfiállományban nagy és gyors pusztítást 
vitt végbe, még szómban, főleg a felsőváros
részben egyre tart. Az utóbbi, a ragadós száj- 
és körömfájás, néhány istállónkban fellépett, 
azonban a beteg állatok szigorú elkülönítés 
illetve felügyelet alatt állanak. Sokkal nagyobb 
mértékben terjedt azonban ez a betegség , 
Vaskuton, ahonnan pedig a váro3 tejellátásá
nak nagyobb része datálódik. A legutóbb vett 
értesítés szerint, azonban sikerült itt is a ve
szedelmet meglehetősen lokaliiá'ni.

A fontosabb tudnivalók a következők ;

fi barom/icholcra. (Cholera gallinarum.)
Már a múlt száladban ismert betegség volt, 

főleg a tyúkok, kaesák és libák között pusz
tít. A baromfinak ürüléke és nyá'a a főleg 
fertőzőképes közeg. A lappangás tartama 
libáknál 1 — 2 nap, tyúkoknál 4 9 nap. A 
betegség lefolyása 1—3 nap, kivételes esetek
ben 7- 12 nap A gyógyulás csak igen kis 
százalékban következik be. A gyógykezelése 
többféleképen történik. Újabb modern és jól 
bevált eljárás a profilaktikus immunizálás szé
rummal. Ajánlatos az ivóvizükba kénsavat 
vagy sósavat tenni (2: 1000), esetleg (1 : 2000) 
szublimál oldatot itatni. Ez a módszer termé
szetesen szintén a profilakszis szempontjából 
bir a kellő értékkel, tehát még az egészséges 
állatoknál alkalmazandó.
Igen fontos a nagy tisztaság. A fertőzött ba
romfiól elégetendő, a helyét frissen oltott 
mésszel beön.t' ni. Egyéb tárgyakat 3 százalé
kos krcolinnal vagy forró lúggal jól megmosni. 
Az állati hulladékot el kell ásni vagy égetni, 
és nem a szemétdombra dobni.

Az embert a bacillusa nem fertőm', de 
beteg állat élvezete, a gyors bomlás miatt, 
kerülendő.

Ragadós száj- és körömfájás, (fiévre aphteuse.)
Elsősorban az állatok között fellépő, a száj

ra és a köröm hasadékára lokalizálódó fertőző 
b tegség. Ez a gazdasági szempontból igen 
figyelemre méltó betegség szintén nagy pusz
tításokat tesz időnként a marhaállományban. 
Közvetlenül is fertőz, azonban sokkal jelentő
sebb a veszedelem, amely a közvetett fertő
zésben rejlik. A kifolyó nyál által beferlőzött 
Istálló, az ezen utón befertözött alkalmazottak 
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és az általuk forgalomba hozott illetve kihor
dott termékak Így főleg a nyers tej: mind- 
■nagannyi utjai a saéleskörQ fertőzés gyors 
lehetőségének. Az egyszer átáilott betegség 
bizonyos időre immunitást ad

Az embert is fertőzi közvetlenül Is és köz
vetve és pedig az esetek legnagyobb részé
ben a nyers tej vagy ebből származó tenné 
kék utján. Felnőtteknél többnyire enyhe lefo
lyása a betegség, gyermekeknél azonban 
gyakran halálos kimenetelű. Tünetei ugyanazok, 
mint az állatoknál: a száj nyálkahártyája, láz 
és hányás kíséretében, gyulladásos, hólyagok
kal telt. Kiütéses alakja a ujj hegyeken és a 
körmök szélén lép fel.

A kormány rendeletileg tiltja a beteg állat 
tejének bárminő felhasználását A nagy tej
hiányra való tekintettel azonban megengedi, 
hogy a még egészséges, de megfigyelés alatt 
álló állat tejét felforralod közhasználatra 
bocsássák.

A bajai katonasirok.
— Csak egy szil virágot a hösök sírjára. —

Közel van már a Mindenszentek ünnepe 
és a borongó halottak napja. O mennyi drá
gánk, kedvesünk, mennyi hős halottunk, fiatal 
mártírunk fölött kell az Idén a kegyeletes 
emlékezés lobogó, piros mécsesét kigyujtani I 
És hány fölött nem is loboghat mécs, hisz 
messze, távol idegenben, jeltelenül alszik, ál
modik talán a békéről, győzelemről, talán a 
boldogságról, amely még mindig késik, de 
talán eljő egyszer. Az ő sírjaikon, az ő elesett 
testükön át jön majd az ő piros sebük nyo
mán fakadt fehér Békesség, uj boldogság 
valamikor. Most pedig jön a halottak csőn 
dee végtelen országának, a sirok néma és 
holt városának ünnepe: emlékezzünkI Most 
ugyan mindennap halottak napja van, most 
a világ nagy része temető, de halottak nap
ján annál inkább gondoljunk a hősök sírjára, 
ahol mostani szabadság harcunk kusza és 
vegyes nyelvű katonái alusszák örök álmukat.

Halottak napjára azonban benépesül a 
katonasirok komor környéke. Kerersük fel 
minél többen az itteni temetőkben nyugvó 
hösök sírját és tegyünk virágot a sokra.

Igaz, a nyár már elhullatta virágait, hűvös 
esőcseppek kopogtatják az ablakot. Mezőnek, 
rétnek nincs már virága, alig van már a 
kertnek is s a bágyadt őszi napsugár, mely 
sárguló levelek közt tör elő, nem tud virágot 
fakasztani. De a szerető kegyelet, az igazi 
akarat tud szerezni mégis virágot annyit, 
amennyire most szükség lesz.

Ne hozzon senki többet csak egy szál 
virágot hálás szívvel, és szerető kegyelettel. 
Ha ezt mindenki megteszi, virág fogja borí
tani hősi sírokat halottak napján s a sírokon 
elhelyezett koszorúk fogják hirdetni hálánkat 
és tartozó kegyeletünket.

De kell is, hogy Így legyen. Ha ők tudtak 
ázni és fázni, az az hogy tudták golyónak és 
szuronynak kitenni magukat s bátran szálltak 
szemben a halállal, hogy bennünket, ottho
nunkat, tűzhelyeinket megvédjék és a véde
lembe elestek hősileg, akkor ml is megtu
dunk talán tenni annyit, hogy halottak nap
ján kimegyünk sírjaikhoz.

As ifjúság külön is lerója háláját a halott 
hősök iránt s a halottak napja ebben az év
ben hatalmas nemzeti ünneppé magasztosul.

Az ünnepélyen értesülésünk szerint miként az 
alőző évben, úgy most is részt fog venni a városi 

hatóság és a katonai állomás parancsnokság 
az Itt állomásozó tisztekkel és katonákkal.

De a katonasiroknál formális ünnepséget 
is tartanak a halottak napja alkalmából. Az 
itteni középiskolák diákjai, az intézetek igaz
gatói és tanáraiknak vezetése mellett kivonul
nak a katonasirokhoz és gyászünnepélyt tar
tanak. A diakok hazafias költeményeket sza 
válnak a temetőben és miként értesülünk, 
Bándi Boldizsár főgimnáziumi tanár kegyele
tes beszédben fogja méltatni a névtelen hősök 
küzdelmeinek ér halálának jelentőségét.

Adakozzunk a bajai rok- j 
kantáknak, hadiárváknak és a ! 
hadbavonultak szegény család
tagjainak. Adományokat elfo
gad a polgármesteri hivatal.

ELIÍ.EK.
— Kinevezés. A főispán dr. Bernhardt 

Sándor oki. ügyvéd, helyettes városi szám
vevőt, valóságos számvevővé kinevezte.

— Az Itteni cs. és kir. katonai tarta- 
! lékkórházak vezetését dr. Oláh Béla ezred- 
: orvos, ideiglenes parancsnoktól dr. Sztraka 

Rudolf törzsorvos hosszabb távoliét után a 
mai napon újból átvette.

— A közélelmezési üzem köréből. A 
burgonyaközpont átiratában arról értesítette a 
városi hatóságot, hogy a közfogyasztás cél
jaira megrendelt 12 waggon burgonyából 8 
waggonnal már fel is adottt a város címére. 
A burgonyát, mihelyt megérkezik, nyomban 
a közönség rendelkezésére bocsátják és a ké
sőbb megállapítandó áron fogják a hatósági 
boltban kimérni. — A 15 métermázsa mosó
szappan, melyet a városi üzem vezetősége még 
a nyár végén rendelt meg a Magyar város és 
község fejlesztési részvénytársaságtól méter
mázsánként 480 korona vételár mellett, mely 
vételár a mai viszonyok mellett elég méltá 
nyosnak moodható, még mindig a budapesti 
raktárban pihen a vasúti forgalomban be
állott zavarokra való hivatkozással, amely a 
részvénytársaság szerint most is fannál éB ez 
okból most sem küldhetik. A közélelmezési 
üzem vezetős ge ugyan azért most arra kéri 
a részvénytársaságot, hogy a szappant gyors
áruként feladva, a hajóval kü.dju meg. — A 
belügyminiszter távirati értesítésére a város 30 
métermázsa aszaltszilvát rendelt. A szilva lá
dákban lesz csomagolva és Btecskán átvéve 
métermázsánként 250 korona jutalék nélkül. 
A szilvaközpont jutaléka, valamint a szállítási 
dij néhány koronát fog kitenni métermázsán
ként. Az aszalt szilvát a később meghatáro
zandó ár mellett szintén a hatósági boltban 
fogják kimérni. — Az 50 métermázsa cukorért, 
melyet már régebb -n rendeltek meg a cukor
központból, de még mindig nem érkezett meg, 

i olyan sokén jelenik. ztek, hogy ez a mennyi- 
I ség az előjegyzett m nnyiségnek nagyon is 
I mögötte marad, miéi : is a közélelmezési üzem 
I vezetősége úgy intézi-•. dik, hogy a cukorból 
! majd csak azok fognak kapni, akikről a meg- 

rendelési nyilvántartási könyvekből kétséget 
. kizáróan megállapítják, hogy eddig még nem 

kaptak cukrot.
--- Adomány. Wellisch Gusztáv fflszerke- 

. reskedő tiz liter petróleumot juttatott az er
délyi meneküllek részére. Üdvös volna, ha a 
követésre méltó példát a többi kereskedők is 

i követnék

— Petróleumot kér a vároa a kiuipa- 
rosok részére. Nálunk egyezerötszáz ipJros 
tanonc és kettőezer kisiparos van, akik IsötQj 
számtalan esténként a világítási anyag hiánya 
miatt nem tud dolgozni. Általános a pttlMx 
a közönség körében, hogy a kereskedelemben 
csak igen kevés mennyiségben lehet petróleu
mot kapni. Ennek az állapotnak, miként tud
juk, nem annyira a kereskedők, mint a gyárak 
az okozói. Ahol a megfelelő munkaerő hiány
zik, ott a régi mennyiségben nem is állhat 
rendelkezésre a kívánt mennyiség. Hogy kis
iparosainkon mégis a lehetőségig segítve le- 
gyen, a városi hatóság, miként értesülünk, a 
kereskedelmi miniszterhez fordult azzal a ké
réssel, hogy 50 hordó petróleumot bocsásson 
a város rendelkezésére.

— Hirdetmény a menekültek ügyei- 
mébe. Felhivatnak a helyben tartózkodó 
Udvarhely megyei menekültek, hogy jelen
legi lakhelyüket, valamint volt udvarhelyme
gyei lakhelyüket közöljék mielőbb Udvarhely 
megye főjegyzőjével, cime Szolnok, megyeháza, 
aki ügyes-bajos dolgaikat elintézi.

— Nehézségek a kávé beszerzése körül. 
A kávéközpont előterjesztésére a belügymi
niszter úgy intézkedett, hogy a közvetlen 
fogyasztókat kiszolgáló kiskereskedők ezután 
kávét csak úgynevezett beszerzési utalványok 
alapján kaphatnak. Annak a kereskedőnek, 
akinek a készlete kifogyott, a kávéközpont
hoz kell tehát fordulnia és attól egy újabb 
tétel beszerzésére utalványt kell szereznie. Az 
ilyen beszerzési utalvány alapján, amely téte
lenként 50 kg.-ról szól, a kiskereskedő, akár
melyik nagykereskedőtől veheti meg a kávé
ját, tér nészetesen azzal a korlátozással, hogy 
a nagykereskedő csak a zár alól feloldott 
készlete erejéig foganatosíthat szállításokat. 
A nagykereskedő a beszerzési utalványokat 
tartozik összegyűjteni, mert csak az általa 
beszolgáltatott ilyen utalványok alapján fog a 
kávéközpont készletéből mennyiséget a zár 
alól feloldani, illetőleg neki uj tételeket juttatni.

— Fehér kenyér — barna kenyér. A 
háború óta sok fölfordulás történt a földie
kén ; semmi se megy úgy, mint ment annak 
előtte. Utón útfélen, minden téren fordított 
renddel találkozunk. A háború előtti időkben 
faluhelyeken esak a barna, sok helyen csak 
a fekete kenyér járta s nagy ünnepen került 
hófehér lisztből sütött kalácskenyér az asz
talra ; a városi nép, ha mindjárt fafürészelés 
volt is a becsületes mestersége, fehér kanya
rét falatozott még a fekete hurkához is. Ma
napság a vérvirágos világháború harmadik 
esztendejében fordított a rend. A városi nép 
barna kenyeret, a falusi nép patyolatfehér 
kaiácskenyeret fogyaszt. Az országos kor
mányrend-elet meghatározza, hogy a gaboná
ból hány százalék fehér lisztet s hány száza
lék barna lisztet kell őrölni s eszerint senki
nek se jut annyi fehér liszt, hogy mindig 
fehér kenyeret fogyasszon. Kérdés mégis, 
hogyan lehet az, hogy a falun annyi fehér 
kenyeret süthetnek ? Valószinti, egyes kismal
mok nem tartják be a rendelet s annyi » 
kismalom, hogy nem lehet valamennyit foly
tonosan ellenőrizni. A falusi nép a maga 
gabonáját őrölteti; a városi közönség legna
gyobb része lisztutalvánnyal szerzi be szük
ségleteit s ezzel nem lehet csupa fehér lisztet 
vásárolni: ez a magyarázata annak, hogy 
most a falusiak esznek kalácskenyeret » * 
városiak barna döfiit-
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Ha szökik, főbelövik a hadifoglyot. 
TeUntu'tte1 arra, hogy az irigylésre méltó jó 
bínísn)édban itt élő muszka foglyok között 

többi időben sok szöxési kuer.et fordult 
/ö rímek ineggátláaa végett a hadvezetőség 
* ’ rendelkezett, hogy azokat a hadifoglyo- 

akik munkahelyeikről megszöknek, főbe

lövik.
A sertések Ara alább száll. Nemcsak a 

szarvasmarhák ára mutat csekély esést, hanem 
j sertések ára is kezd alább szalui. A vár
megye területén legutóbb tartott vásárokon 
sovány sertéseket lehetett vásárolni élősúly
ban átlag 5 koronájával. Úgy mondják, hogy 
ez az ár még alább fog szállani. A hizlalók 
nem rendelkeznek annyi kukoricával, hogy az 
állatok etetését hosszan kibírják. Amint elfogy 
a takarmány, elfogy a kukorica, az állatokat 
e| kell adni s ha nagyobb tömegek kerülnek 
egyszerre piacra, esnek az árak. A mérsékelt 
ár esés nem helyi, hanem országos jelenség 
s így remélhető, hogy e tekintetben valame 
lyest javul a helyzet, de csak ta'án, mert a 
mostani viszonyok nagyon változók s bizony
talanok. Sohase tudható előre, hogy mit hoz 
a holnap

— Nemzetközi Halottszállitási iroda 
Budapest IV. Andrássy-ut 11. — Exhumál 
gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosi'ást 
készséggel ad.

Főmunkatárs:
BOGOVICS BÉLA.

16720-1916 kig. sz.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI. t. c. 25. § ának rendel

kezéséhez képest a legtöbb adót fizető tör- 
vényhatórági bizottsági tagoknak névjegyzéke 
minden évben kiigazítandó, miért is felhívom 
azokat, akik Baja város területén élvezett jőve 
delemre kirótt egyenes állami adó után a 
a legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak 
1916. évi lajstromába való felvételre jogosítot
taknak válik, hogy az igazoló választmány 
által f. évi október hó 30 napján délután 4 
órakor a városháza 2. számú tanác.teiméhen 
tartandó ülésen a törvény által nyújtott jogok 
és kedvezmények iránti igényeiket szóval vagy 
inrásban annál is inkább terjesszék elő, mert 
6 kitűzött határidő után az 1916. évi név
jegyzéket az adóhivatali adatok alapján fog
ják ísszeállitani.

Az adóhivatali kimutatás a fent határidőig 
a főjegyzői hivatalban délelőtt 9—11 óráig 
megtekinthető.

Baja, 1916. október hó 13.

Polgármester helyett:

Weisz Nándor, tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik a felejthete’len 

hitves, drága jó anyánk, és nagy 
•nyánk

Kattarinka Jánosáé
sxül. Frank Mária

c'hnnyta alkalmából jóleső részvé
tekéi nagy fájdalmunkat enyhíteni 
’dvesek voltak, fogadják szívből 
jő' ő hálás köszönet linket.

í gyászoló család.

i 18175 —1916. kig. sz

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az 1915 évre a Bajai mühengermalom r. t. 
mint nyilvános számadásra kötelezett vállalat 

| III. osztály kereseti és vállalati adóiavasla- 
tait magában foglaló lajstromok a városi adó 

. ügyi hivatalnál folyó évi október hó 22-től 

. október hó 30-ig 8 napi közszemlére ki- 
I téve vannak.

Miről a lakosság azzal értesittetik, hogy a 
. fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
I s az 1883 évi XLIV. t. cikk 16. § a alapján 

mind. n<i, akinek a kirovás ellen észrevétele 
i van, felszólam'á.sai élhet.

Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a 
i kérdéses adóval nem első Ízben vaunak meg 
i róva, a közszemlére történt kitételt követő 
. 15 nap ; az uj adózókra nézve pedig az adó- 
i nemnek az adókönvvreskéibe. történt bejegy- 
j zést követő 15 ik nsp.

Ezúttal is figyelmeztetem, a saját érdekében 
; addig is kivetett folyó évi adókat a városi 
j adóhivatalban Írassa elő, hogy a netán sérel- 
i mes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattal 
' élhessen.

Baja, 1916 évi október hó 10 án.
Polgármester h

Weisz Nándor
tanácsnok.

337-1916. erdm. szám.

Faeladási hirdetmény.
A kalocsai érsekség folyó évi erdővágásai- 

nak eladása, valamint az irtásfö'dek bérbe
adása tárgyában versenytárgyalás f. évi októ
ber hó 24 én délelőtt 9 órakor fog megtar
tatni Kalocsán, az érsekuradalmi Igazgatóságnál.

Egy koronás bélyeggel és 10% bánatpénz 
zel el átott ajánlatok nevezett nap d. e. 9 
órájáig az érsek uradalmi főpénztárnál be
nyújtandók.

Érdeklődők az eladásra kerü'ő vágások 
részletes kimutatásáért és árverési föltételek
ért alulírott Erdőhivatalhoz forduljanak.

Érsek uradalmi Erdőhivata), 
Kalocsa.

Nemzetközi 
jlalottszállitási 

3roda
Budapest, VI. /n8rássy-ut 11. sz. 
Telefon 167-30. - Telefon 167-30. 

Búrnál norsan és olcsái 
Minden felvilágos, készséggel aö.

D’ PALÓCZ
k egészségtani tanár, V. hórháxi specialista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitja úgy férliaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon <1. e 10-12-ig d. u. 3-15 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre szívesen ad d i j t a 1 a n felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

sertéseket
berakó állomáson át
véve, maximális áron 
vásárol megbízásból a 

Szegedi Hús- és 
Vásárpénztár R.-t.

SZEGED-KÖZVÁGÓHID 
Távirati cim: Huspénz- 
tár. Interurbán telefon 
615. - Szives ajánlatok 
fenti cimre kéretnek.

Kiadó lakás
N Bajai takarékpénztár főtéri bérházában 
egy emeleti lakás (három szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.

FELHÍVÁS, 
jtcsok felvétetnek 

bármennyi. 
Bővebbet a Jtíunkás-ötthon ab. 
MEGYERI LAJOS 

építési vállalkozó.

Nagy megtakarítás, üzleteknek, gyA. ak
ii nak, malmoknak és gazdaságoknak I!

A létező legjobb és legtartósabb 

papirspárgát 
Csomagolt! ra 2. 2% 3 és 4 tnm vastag

ságban kgként K 3 50, 100 kg. K 340 —
PoBtaosomagokhoi kilogrammonként K 4 20, 

100 kilogramm K 400 —
Szőlökötözéshec (2 és 2% mm.) kgként K 

3 50, 100 kilogramm K 340' —
Zsákzsintgnek 4 mm-esből vágva és köte

gelve klgrként K 3 60, 100 kg K 350" - 
árban szállítja pécsi raktáraiból utánvét tel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank 
Részv.-Társ. áruosztálya - Pécs. 
5 kgnál kevesebb nem küldhető. Papírt ötelek. 
Elismerő nyilatkozatok. Nagyobb rendelések

nél engedmények
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b&~ Rendaléieket és kérdezosködeseket idejekorán kérünk.

Óriási
bajok vannak mo*’ a bádogdobozok körül a 
nagy bádoghiány miatt, úgy hogy gydrambm 
több iiben üzemzavar fordult elő, mert nem 
tudtam a sokfele nagyságú bád-’gd m-ozokat 
beszecsni. Mély tisztelettel kérem tvh'ít a t 
fog vara tó közönséget, hogy bev sáli1 mainál le
gyen szives csak az óriási

Fedák
cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobolok 
készítése egyöntetű legyen, mórt csak igv lesz 
intjdomban tisztelt veváim óriási szükségletét, 
dacára a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az 
óriási Fedák-

Cipőkrém 
ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztar
tásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek 
arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém azösz- 
szes gyáitmányokat felülmúlja. Az óriási Fo- 
dák-cipőkrém á nyers anyagok folytonos emel
kedése folytán

40 filléres
árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot 
beszerezni és így háború előtti kitűnő minőségben

mindenütt kapható!
VADÁSZ Z8IGM0ND

vegyészeti gyára
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< Budapest, VI., Lehel-u. 20.

OoxToixx magcsávázószer változatlan ára
kon kapható. CexToln. megóvja a vető
magot varjak és egyéb madarak kártevésé
től, üszögtől, rothadástól, férgektől. — Egy
szerű használati utasítás. — Ezerszeresen ki
próbálva. kitűnő bizonyítványok. Olcsó.

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


